

您现在的位置: [新闻网首页](#) >> [中大新闻](#) >> 文章正文

全国医学教育改革工作会议召开

文章来源: 医学教务处 作者: 医学教务处 编辑: 蔡珊珊 发布时间: 2011-12-07 11:54

12月6日,教育部和卫生部联合在京召开全国医学教育改革工作会议。中共中央政治局委员、国务委员刘延东作出批示,全国人大常委会副委员长韩启德,教育部部长袁贵仁、卫生部部长陈竺出席会议并作重要讲话。我校许宁生校长出席会议并作了大会发言。

刘延东在批示中希望教育部、卫生部和相关部门以及各医学院校,深入学习胡锦涛总书记在清华大学百年校庆上的重要讲话,认真贯彻落实教育规划纲要和医药卫生体制改革意见,紧紧围绕社会服务和群众卫生健康需求,大力推进医学教育综合改革,探索具有中国特色医学教育发展之路,办人民满意的医学教育。刘延东强调,要坚持以人为本,遵循医学教育规律,走以提高质量为核心的内涵式发展道路,不断完善人才培养模式,改进教育教学方法,加强科学研究和学科建设,深化管理体制和机制改革,大力提高医学学生职业道德和临床实践能力,培养出更多优秀医学人才,为推动医学教育和医药卫生事业科学发展,维护和提升人民群众的健康水平提供有力保障。

韩启德就“医学教育应该培养什么样的人才”、“如何实现医学教育的改革和发展”两个根本问题,结合医学教育的办学规律和医学教育国际发展趋势,对医学教育人才培养及改革发展提出明确要求。要求大力加强医学人文建设,加强医师职业精神培养;重视实践环节,强化实践能力培养;强化医学内部及外部的学科交叉整合,培养具有“大医学”概念的新型复合型医学人才。同时就推进医学教育改革提出明确要求。

教育部部长袁贵仁、卫生部部长陈竺就医学教育贯彻落实教育规划纲要和医药卫生体制改革意见分别作主题报告,对推进医学教育综合改革、加强全科医生培养、全面提高医学教育质量等问题进行全面部署。

我校许宁生校长做了题为“依托综合性大学学科优势,不断提升医学人才培养质量”的发言。他介绍了中山大学合校十年来在提高医学人才培养质量方面所进行的有益探索与实践,并汇报了取得的可喜成绩,为综合性大学办好医学教育提供了经验和借鉴,得到与会代表的一致认可。

国务院医改办、发改委、财政部、人社部、中组部、总后卫生部、教育部、卫生部等部委相关司局负责人,各省(区、市)、新疆生产建设兵团教育厅(教委)、卫生厅(局)主要负责人,有关医学院负责人参加了会议。

相关新闻:

感悟生命 思考人生	2011-12-07
科技部陈小娅副部长一行来我校考察	2011-12-05
中山大学医学标本馆建成启用	2011-12-05
“叶任高李幼姬夫妇临床医学优秀青年教师奖教金”捐赠仪式举行	2011-12-02
大益奖学金颁奖仪式在北校区举行	2011-12-02
科技部陈小娅副部长一行来我校考察	2011-12-02
中山大学医学标本馆建成启用	2011-12-01
中央电视台记录频道摄制组到我校北校区拍摄柯麟老院长的记录剧集部分内容	2011-11-30
教育部中南片部分高校第二次离退休工作研讨会在我校召开	2011-11-24
每一份忠诚与坚守都值得珍视	2011-11-18

[【返回】](#) [【关闭窗口】](#)